

## **Μόνιμη ρωσική ναυτική βάση στην Κύπρο; - Στη ατζέντα των συζητήσεων Β.Πούτιν- Ν. Αναστασιάδη στην Μόσχα**



ΕΝΩ

ΤΟ ADMIRAL KUSNETSOV ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΕΙ ΤΙΣ ΔΟΚΙΜΕΣ ΤΟΥ ΚΑΙ ΟΔΕΥΕΙ ΠΡΟΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟ

Σε επαφές υψηλού επιπέδου βρίσκονται Ρωσία και Κύπρος με την πρώτη να αναζητά μία νέα βάση για το νέο ρωσικό Στόλο της Μεσογείου.

Η Ρωσία και στο πλαίσιο της δημιουργίας μόνιμης ναυτικής βάσης στη Μεσόγειο βρίσκεται σε συνομιλίες με την Κύπρο για την πιθανότητα η βάση αυτή να φιλοξενηθεί στη Μεγαλόνησο αφού όπως έχει ο αρχηγός του Στόλου της Μαύρης Θάλασσας Alexander Vitko η βάση της Ταρτούς δεν μπορεί να πλέον να εξυπηρετήσει την δύναμη που δραστηριοποιείται σήμερα στη Μεσόγειο αλλά «κάπου στην περιοχή».

Μάλιστα οι ασκήσεις που πραγματοποιήθηκαν στις 20 Οκτωβρίου (την ημέρα παραβίασης της κυπριακής ΑΟΖ από το Barbaros) είχαν ως στόχο να εξετάσουν μεταξύ άλλων την παρουσία του ρωσικού Ναυτικού στη Μεσόγειο, την διασφάλιση της πρόσβασης στο κανάλι του Σουέζ και από εκεί την επέκταση της ρωσικής παρουσίας στην Μέση Ανατολή.

Το θέμα όπως αναφέρεται πρόκειται να συζητηθεί και στο επικείμενο ταξίδι του Κύπριου προέδρου Νίκου Αναστασιάδη στη Μόσχα το οποίο πρόκειται να πραγματοποιηθεί το Δεκέμβριο ή το αργότερο τον Ιανουάριο του 2015.

Η δημιουργία μιας νέας βάσης στη Μεσόγειο θεωρείται από τη Ρωσία ως πρωταρχικής σημασίας ζήτημα ύστερα από την «απώλεια» της Ταρτούς εξαιτίας των γεγονότων στη Συρία.

Παράλληλα το ρωσικό αεροπλανοφόρο Admiral Kuznetsov το οποίο βρίσκεται στη θάλασσα του Μπάρεντς ολοκληρώνει τις δοκιμές του ύστρα από τη γενική επισκευή που ολοκληρώθηκε στις 29 Σεπτεμβρίου στα ναυπηγεία του Sevmashe στον Αρχάγγελο.

Το σκάφος πρόκειται να αναχωρήσει σύντομα από τη Βόρεια Θάλασσα με κατευθυνόμενο νότια προς τη Μεσόγειο όπου θα εισέλθει για να πραγματοποιήσει κοινά γυμνάσια με τη δύναμη που προς το παρών δραστηριοποιείται στη Μεσόγειο.

Η έλευση του Kuznetsov θεωρείται ότι συνδέεται με την κατάσταση όπως έχει δημιουργηθεί στην από την Μαύρη Θάλασσα μέχρι και την Αίγυπτο και θα είναι μια απάντηση στις συνεχείς ασκήσεις που πραγματοποιεί το NATO όπως η άσκηση η οποία συνεχίζεται ακόμη Mani Balina 2014 και με τη συμμετοχή τουρκικών σκαφών.

**Πηγή:** [defencenet.gr](http://defencenet.gr)